HANSESTADT LUNEBURG Vorlage-Nr.
DER OBERBURGERMEISTER VO/9454/21

01 - BUro des Oberburgermeisters _
Frau Kamionka Datum:
08.03.2021

Anfrage

BeschlieRendes Gremium:

Anfrage "Losegrabenwehr" (Anfrage der AfD-Fraktion vom 05.03.2021, eingegangen
am 05.03.2021, 14:24 Uhr)

Beratungsfolge:

Offentl. Sitzungs- Gremium
Status datum

o) 15.03.2021 Ausschuss fur Bauen und Stadtentwicklung

Sachverhalt:

Siehe Anfrage ,Losegrabenwehr® der AfD-Fraktion vom 05.03.2021, eingegangen am
05.03.2021, 14:24 Uhr.

Beschlussvorschlag:

Finanzielle Auswirkungen:

Kosten (in €)

a) fir die Erarbeitung der Vorlage: Siehe Stellungnahme der Verwaltung
aa) Vorbereitende Kosten, z.B. Ausschreibungen, Ortstermine, etc.

b) fir die Umsetzung der MalRnahmen:

c) an Folgekosten:

d) Haushaltsrechtlich gesichert:

Ja

Nein

Teilhaushalt / Kostenstelle:
Produkt / Kostentrager:
Haushaltsjahr:

e) mdgliche Einnahmen:



Anlage/n:

Anfrage ,Lésegrabenwehr® der AfD-Fraktion vom 05.03.2021

Beratungsergebnis:
Sitzung | TOP Ein- Mit It. Be- abweichende(r) Empf Unterschr.
am stimmig Stimmen-Mehrheit schluss- /Beschluss des Proto-
Ja / Nein / Enthaltun- | vorschlag kollf.
gen
1
2
3
4

Beteiligte Bereiche / Fachbereiche:

Bereich 31 - Umwelt
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An
den Ausschussvorsitzenden Herrn Salewski

die Baurétin Frau Gundermann
Am Ochsenmarkt 1
21335 Liineburg Jy

Liineburg, 05.03.21 ’

Die AfD-Niedersachsen Fraktion im Rat der Hansestadt Liineburg stellt folgende
Anfrage zur nachsten Sitzung des Bauausschusses

Sehr geehrter Herr Salewski, sehr geehrte Frau Gundermann,

das Lésegrabenwehr in der limenau muss demnéchst erneuert werden, in Bezug auf
diese Erneuerung hat die AfD - Fraktion folgende Fragen:

1.) Ist es geplant, das neue Wehr mit einem Wasserkraftwerk zu kombinieren?
(Sollte die erste Frage mit ja beantwortet werden, so entfallen die folgenden
Fragen, in diesem Fall bittet die AfD - Fraktion die Verwaltung, das Projekt
vorzustellen)

2.) Um wieviel Euro wiirde das Wehr ausgestattet mit einem Wasserkraftwerk ge-
genuber der aktuellen Lésung teurer werden?

3.) Wie viel Strom wirde ein solches Kraftwerk durchschnittlich im Jahr produzie-
ren? Welche Einnahmen kénnten erzielt werden?

4.) Kénnte man ein solches Kraftwerksprojekt bspw. an die "Avacon" abgeben, so
dass ein dritter Investor den Bau des Kraftwerks durchfiihrt und als Gegenleis-
tung NutznieRer der Stromertrage wird?

5.) Ist die 6kologische Durchlassigkeit der llmenau auch mit einem Kraftwerk ge-
wabhrleistet?

Fur die AfD-Fraktion
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" Alternative fiir Deutschland - Niedersachsen Fraktion im Rat der Hansestadt Liineburg
robin.gaberle@afd-kreis-lueneburg.de
www.afd-kreis-lueneburg.de
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